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Памятка для владельцев животных


С 1 сентября 2023 года в России вступил в силу Федеральный закон № 221-ФЗ от 28.06.2022 года «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии», которым предусмотрены разработка и утверждение ветеринарных правил по обязательному маркированию и учету животных. 
Маркированию и учету подлежат животные, относящиеся к биологическим видам, внесенным в перечень, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2023 г. № 550 (крупный рогатый скот, лошади, ослы, верблюды, свиньи, овцы, козы, куры, утки, гуси, индейки, цесарки, перепела, страусы, пушные звери, кролики, пчелы, служебные животные). Маркирование и учёт производится индивидуальным или групповым способом.
Маркирование и учет животных осуществляется в целях предотвращения распространения заразных болезней животных, а также в целях выявления источников и путей распространения возбудителей заразных болезней животных.
Индивидуальное маркирование – нанесение на тело животного, закрепление на теле животного или введение в тело животного визуальных, электронных средств маркирования (бирки, электронные метки, микрочиты и прочие).
Маркирование животных осуществляется владельцем животных за свой счет самостоятельно, или с привлечением иных лиц, причём владелец вправе самостоятельно выбрать тип средства маркирования из предусмотренных Ветеринарными правилами маркирования, утвержденных приказом Минсельхоза РФ № 832 от 03.11.2023г. Крупный рогатый скот, лошади, свиньи подлежат индивидуальному маркированию не позднее 30 календарных дней после рождения.
Указанные нормы законодательных актов вступают в силу с 01.03.2024 года!!!
Правилами осуществления учета животных, утвержденных постановлением Правительства РФ № 550 от 05.04.2023г. установлены сроки, не позднее которых должен быть выполнен учёт животных:

Крупный рогатый скот – не позднее 1 сентября 2024 года;

Лошади (в хозяйствах, КФХ, ИП) – не позднее 1 сентября 2024 года;

Лошади (в ЛПХ граждан) - не позднее 1 марта 2025 года;
Свиньи - не позднее 1 сентября 2024 года;

Овцы и козы - не позднее 1 сентября 2026 года.
Учёт животных осуществляется ветеринарными специалистами государственных ветеринарных учреждений на безвозмездной основе путём внесения информации о животном (вид животного, порода, дата рождения, масть, пол, данные о маркировании, цель содержания, тип содержания, место содержания, данные о владельце животного (СНИЛС, ИНН) и т.д.) в государственную информационную систему в области ветеринарии (ВетИС АС Хорриот).
Система "Хорриот" позволяет быстро и эффективно отслеживать наличие и перемещение (выбытие) животных, что особенно важно при возникновении эпидемий или в случае необходимости отозвать продукцию животного происхождения, а также предотвращать незаконное перемещение и торговлю животными и птицей.
Для осуществления учёта животных владельцу животного следует обратиться в ГБУ НСО «Управление ветеринарии Черепановского района НСО» с заявлением, содержащим сведения, необходимые для внесения данных в государственную информационную систему в области ветеринарии.
Дополнительно сообщаем, что по вопросам связанным с разъяснением положений законодательных актов по маркированию и учёту животных владельцы сельскохозяйственных животных Черепановского района могут обратиться в ГБУ НСО «Управление ветеринарии Черепановского района НСО» по адресу: г. Черепаново, ул. Кирова, зд. 46, или по телефону 22-220 в рабочие дни с 8.30 часов до 17.00 часов. 
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